

泰国选举委员会提议推迟选举

英拉所属为泰党表示反对,认为此举将令示威者有更多时间攻击政府



1月27日,在泰国曼谷,反政府示威者举行集会活动 (新华社/法新)

□新华社供本报特稿

泰国选举委员会官员27日确认,鉴于眼下国内局势动荡,反对派街头示威不断,选举委员会要求推迟原定2月2日举行的国会选举。

看守政府总理英拉·西那瓦所属的为泰党当天表示反对选举推迟,认为这一做法将令示威者有更多时间攻击政府。

再反对

选举委员会成员颂猜·西里素提亚功27日告诉路透社记者:“作为负责选举的官员,确保选举成功举行是我们的职责,但我们同样需要确定,国内局势稳定,能够举行选举。”

“我们不希望选举变得血腥。”颂猜说。

泰国26日举行国会选举提前投票,以方便无法在2月2日投票的选民。只是,包括首都曼谷在内,全国多处投票站遭反政府示威者包围。选举委员会确认,在全国375处投票站中,有83处被迫关闭。

按照颂猜的说法,选举即便推迟一个月举行,也未必能解决眼下的政治僵局。但如果推迟时间太长,看守政府将难以继续执政。

颂猜确认,选举委员会不认同反政府示威活动领导人素贴·特素班提出的政治要求,即政府把权力移交给未经选举产生的“人民委员会”。

“这不是民主方式。”颂猜说,“我认为,素贴的改革方案在他自己给出的时间表内无法实现。”

再反对

看守政府内政部部长、为泰党主席乍鲁蓬·琅素旺当天对选举委员会的要求做出回应,再次表示反对选举推迟。

“作为一个参与选举的政党,为泰党不同意暂停或推迟选举。”乍鲁蓬说,推迟选举对解决已持续3个月的街头抗议没有帮助,只会给示威者更多时间攻击政府。

“选举委员会很固执。”乍鲁蓬告诉法新社记者:“我认为宪法法院和选举委

员会在配合示威者。”

选举委员会先前已就推迟选举向看守政府提出一次建议,但遭政府方面拒绝。宪法法院随后做出裁决,认定选举“可以推迟”,用这一模糊表述把决定权再次推给选举委员会和政府。

暂时不清楚乍鲁蓬反对选举推迟的说法是否代表政府态度。选举委员会委员定于28日与英拉会面,商讨选举日期。

下通牒

看守政府27日向封锁政府办公场所的示威者发出通牒,要求他们在3天内撤离,否则将“派出警方队伍,逮捕那些封锁政府机构的人”。

“你们可以举行集会。”副总理差林·裕班伦在新闻发布会上说,“但不要侵犯其他民众的利益。”

不过,素贴当天坚称,反对派不会向政府妥协,将继续开展“封锁”曼谷的行动。

在素贴领导的“人民民主改革委员会”带领下,示威者13日在曼谷启动“封锁”行动,打算以封锁总理府、外交部、主要电信运营

商、卫星信号转播商等方式使政府机构瘫痪,进而逼英拉下台。

按照路透社的说法,在街头示威者与政府针锋相对,选举难以如期举行的情况下,外界关于军方是否会介入这场危机的猜测不断出现。

截至27日,泰国军方一直保持中立态度。武装部队最高司令塔那塞·帕提马普拉功当天拒绝就选举委员会要求推迟选举发表评论。他说:“选举委员会和政府明天将见面并商讨这件事,军人不能发表更多意见。”

埃及临时总统授予塞西元帅军衔

这是埃及军队的最高军衔

□据 新华社开罗1月27日电(记者 王蕾 郑一晗)

埃及临时总统曼苏尔27日签署总统令,授予第一副总理兼国防部部长塞西元帅军衔,这是埃及军队的最高军衔。

今年60岁的塞西于2012年8月被时任总统穆尔西任命为武装部队总司令兼国防部部长。去年7月3日,塞西领导的埃及军方解除了穆尔西的总统职位,成立临时政府并颁布过渡时期路线图。按照这一路线图,埃及将依次进行修改宪法、全民公投、议会选举及总统选举。

穆尔西被解职后,埃及国内安全局势恶化,恐

怖事件时有发生。以穆斯林兄弟会及穆尔西支持者为主的示威者频繁发起游行示威,并多次与军警及反对者发生冲突,造成大量人员伤亡。本月11日,塞西首次公开表示可能参与总统竞选。

本月26日,曼苏尔发表电视讲话,宣布临时政府决定先举行总统选举,再举行议会选举。支持者认为,这一举措将弥合分歧、促进稳定。反对者则质疑,曼苏尔的决定有为军方领导人阿卜杜勒-法塔赫·塞西出任总统“铺路”之嫌。曼苏尔随后签署总统令,宣布总统选举将在新宪法生效之日起的30日至90日内举行。



1月25日,在埃及首都开罗的解放广场,3名少年展示印有埃及国防部长塞西像的海报 (新华社发)

印度“被罚”轮奸女子获警方保护

□新华社专电

印度西孟加拉邦政府官员26日说,当地一名因与外村男子有染而遭村民以轮奸“惩罚”的女子目前受到警方保护,可能迁往别村居住。

这名20岁的女子眼下在医院接受治疗。她告诉警方,自己与一名外村男子有染,遭“村民理事会”罚款2.5万卢比(约合400美元)。由于她没能交纳罚金,同村多名男子20日晚对她实施轮奸以作“惩罚”。

警方目前已经逮捕13名嫌疑人。

西孟加拉邦妇女儿童福利部部长沙希·潘贾说,由于遭村民驱逐,这名女子不敢回村,打算迁往他叔叔所在的村庄居住。她的家人已经离开原来的住所,目前也受到警方保护。

路透社报道称,“村民理事会”实际上是不合法机构,但在印度北部不少村庄却切实存在,村民借助这种民间机构解决土地纠纷、谋杀案件等。“村民理事会”通常以私刑解决纠纷,饱受诟病。

洛阳网 www.lyw.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费